

## Гражданский подвиг Берснако Газикова



## Халкъашта юкъяра дезала ди дездеш



## Где наши куры?



# СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 73 (12009), ера, 17 май, 2018 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 17 мая 2018 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

## Достоинно представлять регион

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров прибыл в Ставрополь, где стартовал всероссийский конкурс «Российская студенческая весна 2018». До начала концерта Ю. Евкуров в неформальной обстановке пообщался с ингушскими участниками конкурса. Во встрече также приняли участие Председатель Комитета по делам молодежи РИ Сулейман Эгиев и Полномочный представитель РИ в Ставропольском крае Башир Даурбеков.



представляют 25 студентов ИнГУ, которые стали победителями межвузовской «Студенческой весны». Среди них есть и лауреаты прошлых лет. В этом году команда из республики примет участие в четырех номинациях конкурса: «Народный танец», «Художественное слово», «Народная песня на родном языке» и «Бардовская песня».

Юнус-Бек Евкуров отметил, что они здесь представляют республику, ее богатую культуру и традиции. «Вы должны достойно представить регион на конкурсе. И нужно стремиться не только к призовым местам. Общайтесь со сверстниками, обзаводитесь новыми знакомыми, обменивайтесь опытом. Это обязательно пригодится в вашей дальнейшей творческой жизни», - отметил Евкуров.

Юнус-Бек Евкуров также обратился к Сулейману Эгиеву, чтобы комитет рассмотрел возможность проведения подобного молодежного фестиваля в Ингушетии. «У нас уже есть богатый опыт проведения молодежных форумов, мы строим новые гостиницы и общежития, развиваем инфраструктуру. Сегодня мы можем принять более 1000 студентов», - резюмировал Евкуров.

## В Ставрополе состоялась церемония открытия «Российской студенческой весны»

Более 2 тысяч студентов со всех регионов собрал 26-й фестиваль «Российская студенческая весна 2018». На стадионе «Динамо» в Ставрополе прошла официальная церемония открытия конкурса, в которой принял участие Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров. Заместитель руководителя Администрации Президента РФ Магомедсалам Магомедов зачитал приветственный адрес от Владимира Путина.



«Дорогие друзья, приветствую вас на открытии фестиваля «Всероссийская студенческая весна». На творческих площадках университетов, театров, Дворца культуры пройдут интересные соревнования, круглые столы с мастерами искусств. Студенческая весна помогает талантливым юношам и девушкам приобрести полезный опыт в самых разных сферах деятельности, дарит им отличные возможности для дальнейшего профессионального роста. Уверен, что фестиваль запомнится одухотворенной дружеской атмосферой, станет для всех ярким и незабываемым

событием. Желаю всем успеха и удач», - говорится в приветствии Президента РФ.

Глава Ингушетии поздравил всех с ярким праздником молодежи. «Желаю вам, чтобы после таких насыщенных и интересных дней, которые вы проведете в Ставрополе, вы еще

больше сблизились друг с другом, больше стали общаться. Хочу пожелать мира, добра и процветания гостеприимной ставропольской земле», - отметил Ю. Евкуров.

и исполнители будут соревноваться в таких направлениях, как «Театральное», «Музыкальное», «Танцевальное», «Видео» и другие. Ингушетию на фестивале представят 25 студентов ИнГУ, которые познакомят зрителей с богатой национальной культурой.

## Ингушетия проводила в Сирию очередную группу военнослужащих батальона военной полиции

Руководство Ингушетии сегодня проводило в командировку в Сирию очередную группу военнослужащих батальона военной полиции 19-й отдельной мотострелковой бригады Южного военного округа. Около 400 человек отправятся в арабскую республику для выполнения миротворческой миссии.

командиров. Глава региона подчеркнул, что для этой командировки были отобраны лучшие из лучших. Ю. Евкуров пожелал миротворцам благополучного возвращения, здоровья и успешного выполнения поставленных задач.

Ко всему сказанному Главой Ингушетии присоединился Председатель Народного Собрания республики

Зялимхан Евлюев. Он также пожелал военнослужащим достойно представить в ходе службы Республику Ингушетию и свою страну.

Пресс-служба Главы РИ



«Ситуация в Сирии и интересы России требуют продолжения присутствия в этой арабской стране наших воинских подразделений, поэтому сегодня в командировку мы провожаем очередную группу военнослужащих. На своём личном примере вы должны показать, что для нас неизменными остаются нравственные ценности, которыми всегда была сильна российская земля: мужество и самоотверженность наших воинов, любовь к Родине, готовность отстаивать её интересы и защищать от врагов», - сказал Ю. Евкуров в ходе церемонии.

Он напомнил, что это уже третья командировка военнослужащих из Ингушетии, оба предыдущих раза ребятам удалось получить хорошие отзывы

## Власти Ингушетии помогут малоимущим накрыть стол в праздник разговения

Власти Ингушетии в преддверии священного для мусульман праздника Ураза-Байрам организуют акцию по раздаче продуктов питания малоимущим семьям, сообщил агентству «Интерфакс-Юг» Глава республики Юнус-Бек Евкуров.

«Есть такая задумка - помочь остро нуждающимся семьям, чтобы они были способны накрыть стол, одеть детей.

Нужно стараться, чтобы помощь передавалась нуждающимся», - сказал лидер республики.

По его словам, имамы мечетей и главы сел проследят за тем, чтобы помощь доставалась именно тем, кто в ней нуждается.

«В первую очередь надо узнать, где одинокие женщины с детьми, где инвалиды и где много детей. Вот эти семьи возьмите на попечение. Помощь может выражаться в еде, в починке крыши, в покупке бытовой техники для хозяйки, в покупке одежды», - добавил Ю.Б. Евкуров.

По его словам, власти Ингушетии сделают все необходимое для того, чтобы обеспечить бесперебойное газо-, водо-, электроснабжение в месяц Рамадан, к празднику будут расчищены дороги, обновлена разметка.

Ураза-Байрам - один из двух главных праздников мусульман, знаменующий завершение поста, который длился в течение священного месяца Рамадан. Традиция празднования дня разговения ведет свое начало со времен пророка Мухаммеда, с 624 года.

## Мусса Горчханов принял участие в заседании комитета Государственной Думы

15 мая состоялось очередное заседание Комитета ГД по культуре. Среди приглашенных гостей были представители Администрации Президента РФ, представители Министерства культуры РФ, а также председатель комитета Народного Собрания Республики Ингушетия по государственному строительству и законодательству Мусса Горчханов. Вела заседание первый заместитель председателя Комитета Елена Драпеко.

На заседании рассмотрен

законопроект, внесенный Парламентом Ингушетии и предполагающий внесение изменений в федеральные законы «Об объектах культурного наследия народов Российской Федерации» и «О приватизации государственного и муниципального имущества». Ингушские парламентарии предлагают решение уполномоченных органов власти о приватизации или предоставлении в безвозмездное пользование объектов культурного наследия согласовывать с законодательным органом власти субъекта Федерации. На заседании комитета Госдумы Мусса Горчханов пояснил, что действующие нормы закона могут привести к возникновению вероятности утраты важнейших объектов вследствие их вывоза из муниципальной или государственности на свободный рынок.

Участники заседания согласились с наличием правового пробела в законодательстве по регулированию правоотношений, связанных с традиционными и культурными объектами культурного наследия. Члены комитета Государственной Думы разделяют позицию коллег из Ингушетии в том, что законы нужно пересматривать. Решением комитета законопроект, разработанный Народным Собранием Ингушетии, включён в повестку дня Государственной Думы для рассмотрения в первом чтении. Пользуясь случаем Мусса Горчханов от имени спикера Парламента Ингушетии Зялимхана Евлюева пригласил членов комитета по культуре ГД в республику и провести выездное заседание комитета в горной Ингушетии.

Телефон  
«горячей линии»  
Правительства РИ  
по противодействию  
коррупции:  
+7 (8734) 55-11-57

В Совете Федерации предложили страховать граждан на случай гибели, или причинения вреда здоровью, или в результате нарушения требований пожарной безопасности. Такую инициативу озвучил глава комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Виктор Бондарев, который на пленарном заседании палаты рассказал об итогах анализа состояния противопожарной безопасности в стране после трагедии в кемеровском ТРЦ «Зимняя вишня».

Сенаторы рекомендуют правительству РФ «рассмотреть возможность внесения изменений в нормативные правовые акты, регулирующие правоотношения в сфере страхования, в части введения механизма обязательного противопожарного страхования объектов с массовым пребыванием людей, предусматривающего установление размера страховых выплат в случае причинения вреда здоровью или гибели людей, произошедшими вследствие нарушений требований пожарной безопасности».

Читайте нас в социальных сетях

gserdalo

gserdalo

gserdalo



### Погода в Ингушетии

Вторник, 15 мая - (+ 28 °С), малооблачно  
Среда, 16 мая - (+ 27 °С), облачно с прояснениями

### Курс валют

USD ЦБ - 62,05  
EUR ЦБ - 73,11







## Наступил сезон попрошаек

Как прилет грачей означает наступление весны, так появление на людных местах попрошаек является свидетельством установления у нас теплой погоды. Всевышний милослав ингушей и не наделил нас таким пороком, как побирушество. Тогда откуда у нас доволно большое количество людей, просящих милостыню? Как правило, это приезжие из среднеазиатских республик бывшего СССР. Обывателей в разговорах между собой называют их то узбеками, то таджиками... Но мне представляется, что они не те и не другие. И узбеки, и таджики – мусульмане с многовековой традицией, а попрошайничество в исламе запрещено (харам). Тогда кто же у нас стоит с протянутой рукой, облаченный в среднеазиатский халат и с густой растительностью на лице, из-под которой выглядывает все не старческий возраст, а богатырское здоровье? Мне представляется, что это так называемые узбекские / таджикские цыгане.

Впрочем, какая разница кто они. Главное, они приезжие, занимаются попрошайничеством и создают у гостей Ингушетии ложное представление о нас. Нам это надо? И что с этим делать? Уголовной статьи за попрошайничество в нашей стране нет, а административная ответственность устанавливается на региональном уровне. В законе РИ от 7 декабря 2010 г., устанавливающим административную ответственность за отдельные правонарушения, записано: «Приставание к гражданам с целью гадания и попрошайничества влечет предупреждение или наложение административного штрафа в размере от трехсот до одной тысячи рублей». Отсюда следует, что если ты не пристаешь (не дергаешь за рукав, не преграждаешь дорогу и т.д. и т.п.), а стоишь с протянутой рукой, то ты и не нарушишь правопорядка. На мой дилетантский взгляд, это ничто иное, как официальное разрешение на попрошайничество – не дикое, с приставанием, а цивилизованное – с протянутой рукой. Кстати, в бывшем Советском Союзе такого разделения не было – было запрещено любое попрошайничество. Так что же получается: попрошайничество

в нашей стране разрешено законом? Да, поскольку наше законодательство вообще не содержит определение попрошайничества, а следовательно, нельзя за него и привлекать к ответственности. А раз так, то попрошайничество быстро обрело криминальный характер. Теперь это бизнес, в котором «крутятся» огромные деньги. Изучение этого «рынка» в Москве показало, что он четко структурирован и организован: доходные места закреплены за конкретными «нищими», их «работа» контролируется, доходы тоже, малейшая попытка выйти из-под контроля жестоко карается... Все это осуществляется членами организованных преступных группировок. Трудно поверить, но компетентные люди говорят, что ежедневный заработок «среднего» нищего в Москве составляет от 15 до 20 тысяч рублей, а у «профессионала» высокого класса – до 50 тысяч. За заработком этих людей следит и изымает львиную долю, как теперь принято называть, менеджер, а по-блатному – смотрящий. Это все позволяет сделать вывод, что большинство попрошаек это вполне трудоспособные люди, прекрасно освоившие ак-

от своих московских коллег? Очень легко себе представить, что еще на Родине их распределяют по регионам России, приставляют к ним менеджеров – смотрящих и командируют на заработки. Народ у нас отзывчивый на чужую нужду и, если понаблюдать, увидишь, что редко кто проходит мимо, не дав милостыню. И здесь, мне кажется, самое время перейти к тому, как относится к попрошайничеству мусульманская религия.

Имам московской Мемориальной мечети Шамиль Аляудинов пишет, что попрошайничество в исламе запрещено (харам). Способование распространению этой «общественной болезни» также запрещено. Ш. Аляудинов в подтверждение приводит такой хадис: «Пророк Мухаммад (да благословит его Аллах и приветствует) говорил: «Попрошайничество того, кто не нуждается в этом (то есть, он просит не потому, что ему нечего есть, пить или надевать, а по причине того, что паразитизм – это его род деятельности, профессия), будет позором на лице его в Судный День». И далее: «Пророк Мухаммад (да благословит его Творец и приветствует) также говорил: «Если человек откроет для себя дверь прошения (попрошайничества), тогда Аллах (Бог, Господь) непременно откроет для него дверь нищеты (такой человек по жизни будет бедный, нищий, если только в корне не изменит себя)».

Что же в итоге предлагает Ш. Аляудинов? Вообще не помогать нуждающимся? Вот его совет: «Итак, помогайте тем, о бедности или проблемах, осложнениях и тяготах которых вы хорошо знаете, и не десятью рублями, а тем, что на самом деле может быть действительной помощью. Начните с родных и знакомых, так как в любом



благое дело нужно начинать именно с них». А стоящие у нас с протянутой рукой мордовороты, рядящиеся в мусульмане, это обыкновенные шабашники, которые пользуются нашей наивностью. Наденно, наши правоохранительные органы найдут способ избавить нас от них!

А. ИНСАРОВ

## В. Климов:

### ОНФ будет работать с обновленным правительством

Большинство из приоритетных направлений, по которым будет осуществляться работа нового правительства, затрагивает те сферы, мониторингом которых занимается Общероссийский народный фронт (ОНФ). ОНФ будет работать с обновленным кабинетом и продолжит контроль тех тем, которые находятся в повестке Движения. Об этом сообщил член Центрального штаба ОНФ, руководитель проекта ОНФ «За права заемщиков» Виктор Климов, сообщает пресс-служба ОНФ.

Президент России, лидер ОНФ Владимир Путин 15 мая 2018 г.

подписал указ о структуре нового правительства. Согласно документу, Минобрнауки разделено на Министерство просвещения и Министерство науки и высшего образования, Минкомсвязи переименовано в Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций, торговля передана от Минэкономразвития Минпромторгу. В том числе принято решение об увеличении числа вице-премьеров с десяти до десяти – министр финансов станет первым заместителем председателя правительства.

С изменением структуры федеральных органов исполнительной власти изменится формат взаимодействия отдельных ведомств, отметил Климов. Так очевидно, что Минэкономразвития попадет в подчинение вице-преьера – министра

финансов, и это, скорее всего, будет означать некое изменение в формате взаимодействия и деятельности этого министерства, считает член Центрального штаба ОНФ.

Он назвал важным решение главы государства переименовать Министерство связи и массовых коммуникаций в Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций: «Это не просто министерство, отвечающее за технологии и связь. Это расширение задач, это иной управленческий и координационный, и, наверное, ресурсный потенциал».

Он добавил, что основным инструментом деятельности правительства будут национальные проекты, цели и задачи которых определил президент страны в новом «майском указе».

«Большинство из приоритетных направлений, по которым будет

осуществляться работа, затрагивает те сферы, мониторингом которых занимается ОНФ. Наши активисты являются примером объективной обратной связи для президента и кабинета. Народный фронт будет работать с обновленным правительством и продолжит контроль тех сфер, которые находятся в нашей повестке. На мой взгляд, для работы правительства получать такую обратную связь, которую дает ОНФ, – это очень полезно и важно. Без этого исполнение любых поручений происходит только исходя из докладов чиновников, а они не всегда объективно отражают ситуацию на местах. Обратная связь, о которой Владимир Путин говорил в послании Федеральному Собранию в марте этого года, важна на всех этапах работы, которой займется кабинет», – отметил Климов.

## ПОТРЕБИТЕЛЬ

### Где наши куры?

Наступил благословенный месяц Рамадан. Как это бывает ежегодно, жители нашей республики начали готовиться к его достойной встрече. Первым делом человек мысленно готовит себя лучшим образом соблюдать пост. Он стремится быть праведным, честным и добрым по отношению к другим людям. Вместе с этими прекрасными намерениями в нашей жизни существует и обычная трудовая обязанность, необходимость позаботиться о еде, сохранить здоровье и еще множество неотложных дел. Ежедневно приходится решать мелкие и большие проблемы.

Разумеется, не на последнем плане при этой подготовке и обычная покупка продуктов. После прекрасной традиции раздать сах1а, мы часть мяса, молока и масла приобретаем для семьи. Одним словом, привычные и замечательные заботы. И вот отправились мы на Центральный рынок г. Назрани перед началом поста, решили купить кур и еще разные припасы. Почти в обеденное время сильно удивило весьма скромное наличие этой продукции на прилавках. Поинтересовались у продавцов причинами этого «дефицита».

Поставщики повысили цену, вот наши продавцы и сделали «паузу» с покупкой кур. Это они рассчитали так, чтобы к началу поста заработать деньги. Думаем, через несколько дней цены восстановятся, без новой надбавки.

Выяснилось, что очищенная курица, которая буквально вчера лежала здесь под ценником «250 руб.», сегодня стоила 300 рублей. Были здесь птицы и дороже... Когда я рассказал эту простую историю товарищу, он сообщил, что бензин нынче (92-й) по 40 руб. за литр.

Ну да ладно с этим топливом для двигателя



внутреннего сгорания, у нас нефтеперерабатывающая промышленность, скажем так, все еще слаба. А вот курами собственного производства, казалось бы, давно должны рынки завалить. И не только республиканские базары, но и остальных регионов. Очень стран-

ный сюжет с этими курами, которые все еще в большом своем объеме мы завозим со стороны. Не может же быть, что наш местный производитель так сильно дрогнул и погнался за денегой накануне великого поста?

Все больше склоняюсь к тому, что только личное подобное хозяйство в наибольшей степени способно обеспечить ощущение достаточной безопасности. Огород, сад, курятник, пара барашков, а если еще и буренка есть, дающая десяток литров молока – вы миллионер! Тогда вы человек независимый во всех отношениях.

Будем ждать, как посоветовали милые торговцы на рынке, что через два-три дня снова цены на кур вновь станут доступными, понятными и приятными.

У. УЛЕМОВ

### Житель республики обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.105, ч.1 ст.222 и ч.1 ст.222.1 Уголовного кодекса Российской Федерации

Следственным отделом по г. Назрани следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Республике Ингушетия завершено расследование уголовного дела в отношении жителя республики, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч.1 ст.105, ч.1 ст.222 и ч.1 ст.222.1 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Следствием установлено, что не позднее 11 часов 40 минут 26 ноября 2017 года на территории домовладения без номера, расположенного в Альтневском муниципальном округе г. Назрани Республики Ингушетия, на почве долговых обязательств между двумя жителями республики возникла словесная перепалка, в ходе которой у одного из них возник преступный умысел

на причинение смерти. Далее, реализуя свой преступный умысел, направленный на убийство, подозреваемый в совершении данного преступления гражданин обнажил находившееся при себе незаконно приобретенное огнестрельное оружие и произвел два выстрела в потерпевшего, причинив ему тем самым огнестрельные ранения, несовместимые с жизнью, в результате которых последний скончался на месте.

В настоящее время следствием собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено прокурором в суд для рассмотрения по существу.

Следственный отдел

по г. Назрани СУ СК России по РИ

## СПОРТ

### Пловцов из США наказали за допинг и заставили отдать золото россиянам

Специальная панель Международной федерации плавания аннулировала результаты американских пловцов сразу в трех эстафетах на юниорском чемпионате мира – 2017 в Индианополисе.

Спортсменов наказали за положительный допинг-тест на гидрохлоротиазид, который член сборной США Мэттью Вилленбринг сдал 28 августа 2017 года. За это он получил чистые месяцы дисквалификации, начиная с 19 октября, передает «Р-Спорт».

Результаты американской сборной

аннулировали в тех эстафетах, в которых участвовал Вилленбринг. В том числе речь идет о мужской комбинированной эстафете, в которой россияне Никита Третьяков, Евгений Сомов, Егор Кумов и Иван Гирев уступили американцам в финале 0,15 секунды в борьбе за золотые медали.

Согласно решению специальной панели FINA, золото в этом виде программы перейдет россиянам. За американцами осталось право оспорить решение в Спортивном арбитражном суде (CAS).

### Информационная кампания о налоговых льготах по имущественным налогам

В налоговых органах Республики Ингушетия 1 мая 2018 года завершилась информационная кампания о налоговых льготах по имущественным налогам.

Информационная кампания стартовала 1 февраля текущего года в целях информирования физических лиц – плательщиков имущественных налогов (налога на имущество, земельного и транспортного налогов) о налоговых льготах и вычетах для своевременного освобождения соответствующих категорий граждан от уплаты указанных налогов в 2018 году.

В течение трех месяцев налоговыми органами были проведены различные мероприятия, в том числе семинары с налогоплательщиками непосредственно в налоговых инспекциях, выездные мероприятия в отделениях многофункциональных центров оказания услуг и другие.

На ИТРК «Ингушетия» 29.04.2018 года транслировалась телевизионная передача «В деталях» с участием начальника отдела налогообложения и камерального контроля

УФНС России по Республике Ингушетия Бекова Т.Ш., посвященная вопросам, связанным с предоставлением льгот и вычетов по имущественным налогам. Кроме того, на ИТРК «Ингушетия» 11.04.2018 г. сотрудники инспекции оповестили налогоплательщиков о проводимой информационной кампании и о возможности получения налоговых льгот и вычетов по имущественным налогам.

В региональных, местных печатных и электронных СМИ были опубликованы подробные статьи о льготах и вычетах по имущественным налогам, на получение которых могут претендовать жители населенных пунктов республики, а также о порядке предоставления таких льгот и вычетов, статьи с ответами на часто задаваемые вопросы по имущественным налогам.

В ходе информационной кампании в налоговые органы республики поступило 1151 заявление о предоставлении льготы по имущественным налогам, 70 заявлений о предоставлении налоговых вычетов по имущественным налогам и 3 сообщения о розыске транспортного средства.

УФНС по РИ

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный диплом, выданный ПТУ г. Назрани в 2002 г. на имя Пошева Адама Макшариповича, считать недействительным.

procing.ru



Главный редактор: Я.С.ПАТИВ. Редакционная коллегия: Я. Султыгов, М. Барахоев, Ф. Гагиева, А. Газдиев.

Корректоры: Гагиева Фатима, Дзайтова Тамара. Дизайн и верстка: Т. Шадыжева. Адрес учредителя: 360001, г. Магас, пр. И. Зязикова, 12.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60. Тел.: 8 (8734) 77-11-84 (бухгалтерия); тел/факс: 77-10-85. Электронная почта: serdalo@yandex. ru. Сайт газеты: WWW. SERDALO. RU.

Газета зарегистрирована Управлением Росохранкультуры по ЮФО г. Ростов – на – Дону. Рег. ПИ № ФС 10 – 6526 от 5 марта 2007 г.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сerdalo». Время подписания номера по графику в печать: 16 мая 2018 г. 19.00. Фактически 18:20.

Авторы публикации несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т. п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве «Южный регион», с готовых диапозитивов Адрес: 357600, Ставропольский край, г. Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 910 Тираж 2000 экз.